

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月23日 星期一

甲辰年八月廿一

总第15429期 今日8版

A1



交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

聚交数字 耀未来

交通银行2025校园招聘火热启动

招聘要求

- ①应届毕业生；
- ②境内外高等学校本科及以上学历；
- ③IT技术类、数理分析类、电子通信类、经管财会类、法律语言类专业优先，具体条件以各岗位要求为准；
- ④符合交通银行亲属回避规定；
- ⑤身体健康、品行端正、诚实守信，无任何违法违规违纪行为。

一键申请 静候佳音
手机投递：安徽省分行-淮南分行
联系电话：0554-6655644
扫描二维码
关注“交通银行微招聘”公众号一键投递！
简历投递截至时间：2024年10月20日

夯实建设基础 提供会战保障

——我市全力推进高速公路建设用地报批

本报记者 张鹏

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

为夯实我市“交通大会战”建设基础，助力淮南高速公路“新质生产力”高质量发展，市交通部门项目专班全力推进，真抓实干，工程项目用地的成功批复为工程形象进度、固定资产投资提供了保障。

扬淮高速淮南段（28.1公里，涉及3个区5个乡镇），于2024年1月10日发布征地预公告，1月18日完成分地到户及现状调查，1月24日取得社稳备案，1月25日发布安置补偿方案公告，4月1日通过省级社稳审查，4月9日取得省级林地批复，4月29日用地情况通过市级审查，6月15日用地情况通过省级审查，6月19日通过自然资源部预检审查；怀凤高速淮南段（37.1公里，涉及2个县区7个乡镇），于2023年12月22日发布征地预公告，2024年1月9日完成分地到户及现状调查，1月12日取得社稳备案，1月18日发布安置补偿方案公告，4月1日通过省级社稳审查，4月3日取得省级林地批复，6月24日用地情况通过市级审查，6月30日用地情况通过省级审查。

截至目前，扬淮高速淮南段用地已取得自然资源部

批复，怀凤高速淮南段用地已通过自然资源部审核待批复。

高速公路线长、面广，穿越耕地和永久基本农田仍然难以避免，耕地占补平衡和永久基本农田补划是高速公路建设推进过程中的一大难题。扬淮高速淮南段、怀凤高速淮南段两条高速公路共需耕地数量约4530亩、水田规模约3874亩、粮食产能约313.4万公斤，数量较大。为妥善解决用地指标审核事宜，市交通运输局在勘察阶段充分摸排底数，采取省级统筹购买、国家重大防洪项目结余指标申购等多种方式，提前解决耕地占补平衡指标这一难点问题。

失地农民社保问题，是高速公路推进过程中另一难题。面对多重艰难局面，市交通运输局、交控集团邀请省人社厅专家在征地现场开展视频“一对一”辅导、答疑解惑，县(区)人力资源、自然资源、农业农村、乡镇、村等单位形成共识，项目建设单位驻点办公、统筹协调，仅用20余日，全面完成失地农民1730人养老保险统计、登记、初审、复审并顺利通过省人社厅审查。

从项目启动前期开始，市交通运输局、交控集团一线工作人员，保持高度的责任感、紧迫感，主动担当作为，紧密跟踪各个环节，主动学习掌握各专题政策要求，有问题第一时间研究，在短时间内协调解决各项专题30余项。

特高压输电线路对下穿高速公路技术参数管控严格，项目在淮河北岸下穿1000KV淮芜、淮沔特高压线四组，项目组赴省电力公司4次、国家电网公司2次，经反复研究，最终采用棚洞设计方案妥善解决特高压线路不迁改事宜，顺利取得电力部门支持意见。

涉铁、涉淮等问题需协调国家有关部门，一般耗时较长，推进难度较大。项目在大枢纽西上跨运营京福高铁蚌埠至合肥段，项目组赴安徽上铁公司5次、上海铁路局2次，采用大跨径竖向转体方案保障高铁运营安全且方案并通过上海铁路局论证审查。在淮上淮河大桥下游400米处跨越淮河，项目组赴省水利厅2次、赴水利部淮委8次，采用主桥328米跨径跨越淮河且满足淮河岸线保护利用中长期规划，涉河建设方案通过水利部淮委论证审查。

项目推进专班不断探索新技术、新工艺、新理念，充分与勘察设计公司交流沟通，通过技术方案深化优化挖掘节约集约用地可行性潜力，为项目用地报批指标创造最大节约规模和后期运营效益。怀凤高速淮南段路线涉及台电厂、潘集电厂、潘集选煤厂、田集电厂、潘二煤矿等诸多工业基地，经技术攻关研究，通过优化互通匝道布设、跨河桥梁结构、项目全线37公里节约集约用地指标约300亩，直接节约经济成本约1.5亿元。

我市科学调度水源 全力保障秋灌用水需求

本报讯 记者从市水利部门了解到，当前正值秋粮增收增产关键期，市水利部门科学调度水源，念好蓄、管、引“三字诀”，截至目前，全市已提水8700余万方，有效保障了437.23万亩耕地灌溉需求。

在合理“蓄水”上，我市利用现有湖库塘堰堰渠，采取“蓄、引、提、拦、调”等举措，增加水利工程蓄水量，科学调配全市中小型水库和高塘湖、瓦埠湖、焦岗湖蓄水，最大限度地保障灌区各类作物的用水需求。在科学“管水”上，市

水利部门全面落实用水总量、用水强度及定额管理体系，严格遵循“总量控制、定额管理”的配水原则，结合水文气象预报信息、土壤墒情、种植结构等预测需水量，科学制定并动态优化灌溉方案，分类施策，因地制宜，做到应灌尽灌。在全力“调水”上，结合往期的抗旱经验，市水利部门“少量多次”，精细调度，最大化发挥水资源效益，科学调度18处大中型灌区内骨干水利工程提水灌溉，不断夯实秋粮丰收的水利基础。

(本报记者 苏强)

潘集区庆祝中国农民丰收节系列活动举行

本报讯 9月22日上午，潘集区庆祝2024年中国农民丰收节系列活动在夹沟镇矿南村举行，该区各乡镇、区直相关部门负责人和乡镇经营主体代表、广大农民朋友欢聚一堂，共享丰收喜悦，展望美好未来。

节庆以“学用‘千万工程’ 礼赞丰收中国”为主题，坚持贴近农业生产、农村习俗、农民生活，深入宣传党的“三农”政策，全面展示农业农村发展成就，让广大农民群众享受节日喜悦，获得实实在在的收获。在节庆开幕式上，农民群众欢聚一堂，以文艺汇演的方式展示乡村优秀文化和农民幸福安康的美好画卷。节庆期间，开展了“三农”成就图片展、潘集区“美丽庭院”“特色庭院”授牌，举行了潘集区名优农产品展示展销会、皖浦“鹅王”争霸赛、“法律明白人”普法宣传、“潘集区十大名小吃”评选结果公布等丰富多彩的活动。

节庆活动礼赞丰收、鼓舞劳动者，充分展现了潘集区农业新业绩、农村新面貌、农民新风采，将进一步推动该区扎实推进乡村振兴，推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

(本报记者 吴巍)

大通区庆祝中国农民丰收节 共享丰收喜悦

本报讯 9月22日是第七个中国农民丰收节，今年的主题是“学用‘千万工程’ 礼赞丰收中国”。当天下午，大通区在高塘人家举办2024年中国农民丰收节，共庆农民丰收，共享丰收喜悦。

此次活动由大通区委、区人民政府主办，大通区农业农村局、区委宣传部、区文化和旅游局、区妇女联合会承办，安排了丰富多彩的活动。开幕式上，表演了精彩的文艺节目，涵盖了歌曲、舞蹈、器乐演奏等多种艺术形式，人们载歌载舞庆丰收，展现昂扬向上精神面貌。举办“美丽庭院”表彰活动，进一步激发广大农民的荣誉感和参与乡村振兴的热情，促进家庭和睦、邻里和谐，提升村民的文明素质和生活质量，有助于形成健康、文明的生活方式。丰收时节，五颜六色的果实挤满枝头，秋收的喜悦溢出屏幕。举办“春

华秋实”农产品展销品鉴会，农业企业、农民专业合作社等单位现场展示展销了本地优质粮食、蔬菜、果品、食用菌、肉类、蛋品、奶类等农产品，并做好现场烹饪、品鉴、推广工作，增强大通名优产品的影响力和辐射力，提高品牌农产品的市场占有率。“孔店草莓、红光葡萄、九龙岗丑桃、马店瓜蒌等特色农产品初具规模，不断丰富周边城市餐桌；上甲食品、徽姑娘等特色农产品企业亮相全省江淮美食嘉年华，高塘人家获评“皖美银牌民宿”。大通区相关负责人表示，将持续加大对农业的投入，加强农业基础设施建设，推进农业产业化发展，积极推广农业新技术、新品种，提高农业科技含量，促进农村增绿、农业增效、农民增收。(本报记者 朱庆磊)

拒绝餐饮浪费 共筑文明餐桌



本报讯 反对浪费、崇尚节约是中华民族传统美德。连日来，谢家集区市场监管局持续开展反餐饮浪费宣传，积极推动“光盘行动”，全面落实制止餐饮浪费各项措施。

该局将“文明餐桌”制止餐饮浪费与日常监管相结合，深入辖区餐饮服务单位全面开展监督检查，严把证照许可关，压实食品安全主体责任，与餐饮经营单位签订《反餐饮浪费承诺书》。该局组织工作人员前往餐饮经营场所，现场指导餐饮经营者摆放文明餐桌桌牌，指导经营场所合理调整菜品分量，倡议提供“半份、半价”“小份、适价”等服务。同时，大力倡导“光盘行动”，现场向就餐市民发放制止餐饮浪费倡议书，积极引导消费者节约用餐。

谢家集区市场监管局相关负责人表示，该局将把制止餐饮浪费纳入对餐饮服务单位常规检查内容，加大日常监管力度和巡查频次，强化宣传引导。同时，倡议广大群众积极行动起来，厉行节约、反对浪费，共同筑起文明就餐的最美风景线。

(本报记者 吴巍)

“N-1”点菜 杜绝餐饮浪费

本报讯 近日，淮南市闵先生一家邀请90多岁的老母亲餐厅一聚，闵先生一改往日的点菜作风，要求大家每个人点一个菜，然后再减去一个菜，一家六口人只点了一盘烧鸡、一盘毛豆肉丝，其余皆为素菜，并且规定践行“光盘行动”，不允许剩菜。“现在，我们正在创建全国文明城市，文明之风深入人心，提倡科学点餐，践行‘光盘行动’，杜绝餐饮浪费，这样安排对老年人的健康也有好处，对下一代的勤俭节约教育在餐桌上就潜移默化地完成了。”闵先生告诉记者。

家住田家庵区龙泉街道东淮村的王先生这几天接待亲戚，每餐不论凉菜、热菜，有几人就餐就安排几个菜，然后再减去一个。王先生告诉记者：“现在人们的生活水平提高了，天天都像过节，没有必要铺张浪费，这也是文明生活的一个体现。”文明之风吹淮上，像市民闵先生、王先生这样的做法在我市不在少数，这深刻地反映出，淮南市民的健康意识在改变，如春风化雨、随风潜入。

(本报记者 刘银昌)



2024年下半年入伍新兵起运

9月20日，淮南南站，我市一批怀揣从军报国梦想的入伍新兵乘坐高铁，带着家乡人民的期盼和祝福，奔赴绿色军营。图为新兵临别前向家人敬军礼。

本报记者 陈彬 摄

民辅警社区“安家”绘就平安“枫”景

本报记者 吴巍 本报通讯员 吴仍科

大多都是在所里办公。”新庄夜派出所团结合社区民警赵齐说，“今年以来，局里深化社区警务改革，让社区民警和辅警下沉社区办公，一个星期只需到派出所值一个班、参加每周一次的例会，同时对各警务室办公环境进行相应改造。”据赵齐介绍，如今每个工作日，他早上直接到警务室工作。在警务室，他与社区工作人员、网格员联系更紧密，大家一起去开展调解纠纷、宣传安全知识等工作，沟通更顺畅，成效更明显。“一段时间下来，辖区居民对我也更熟悉了。作为社区民警，我感觉工作更加得心应手也更有实效了。”赵齐说道。

“警务接地气，平安才有底气。社区民警、辅警应该在社区、在警务室办公。我们分局33个警务室全部按照至少‘一警一辅’配备警力，分局党委委

为，社区民警们只有真正成为社区里的一名成员，才能真正意义上融入社区，扎扎实实做好基层基础工作。”八公山公安分局负责人介绍道。

该负责人介绍，今年以来，八公山公安分局以开展“枫桥式公安派出所”“枫桥式警务室(站)”全覆盖创建为抓手，围绕市公安局党委关于社区警务工作“有力量、有阵地、有机制、有保障”的部署要求，持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾，大力推深做实社区警务工作。

“公安警务改革的初心就是让民警回归最想干事的状态、最能干事的状态。我们要让社区和驻村警务室成为最前端的警务平台、服务平台、宣防平台和多元融合的社会治理平台，让社区民警完成由‘进社区’到‘在社区’的职

平安淮南建设

“我们所7名社区民警真正‘安家’了。”近日，市公安局八公山分局新庄夜派出所教导员王培培喜滋滋地告诉记者，八公山公安分局33个警务室经过精心改造、整修后，全部投入使用。

记者走访该局多个警务室看到，改造后的警务室明亮整洁，统一设置了标牌、公示牌等外观标识，接待区、办公区等区域配备了必要的办公、通讯设备和簿册台账，上墙公示相关制度规范。

“以前很多警务室比较简陋，有的甚至只是挂了块牌子、简单放了些桌椅，并不具备办公条件，我们社区民警